

# ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

## Заметки с партийного собрания

Каждый человек, вступая в партию, добровольно берет на себя большие и важные обязанности, которые сводятся к одному — коммунист должен быть впереди как в производственных, так и в общественных делах. Большинство коммунистов никогда не забывает об этом. Недаром в особенно трудные дни Великой Отечественной войны звучал клич: «Коммунисты, вперед!» И коммунисты шли, ведя за собой остальных бойцов. Сейчас, в мирное время, роль коммунистов по-прежнему велика. Большая активность, неприступность к недостаткам, мешающим нормально жить и работать, всегда должны отличать коммунистов от остальных людей.

Но не все коммунисты активны. Встречаются порой среди них такие, которые совершают проступки, порочащие это высокое звание. Очередное партийное собрание в отделе технического контроля было напряженным. Стоял вопрос об исключении коммуниста Макарова из рядов партии. Исключить его были все основания. Он неоднократно нарушал партийный устав. Работая контролером горного участка, он никогда не проявлял инициативы, неоднократно допускал в работе ошибки. Попытался партбюро вовлечь его в общественную работу. Назначили его политинформатором. Дело это большой важности, но коммунист Макаров отстранился от него. Он

совершенно не работал над собой. На собрании неоднократно упоминалось о том, что Макаров не выписывает газет и журналов. А без этого разве может человек быть в курсе всех событий у нас и за рубежом? Не может. Пассивным оставался он и после неоднократных напоминаний товарищей — коммунистов. А это уже прямое нарушение Устава партии, о чем, конечно, не мог не знать коммунист Макаров. Но по-прежнему продолжал бездействовать. Однажды летом Макаров совершил прогул, за что получил партийное взыскание — строгий выговор без занесения в личное дело. Прошло несколько месяцев —

и снова проступок, порочащий звание коммуниста. На этот раз пришел на работу в состоянии легкого опьянения. Вот тогда-то и приняло партбюро решение: исключить. Что ж, решение вполне обоснованное. Но как к нему отнесется партийное собрание? За исключение голосовали немногие. Выступили товарищи Макарова, которые хорошо знали его. Нельзя, говорили они, быть коммунистом тому, кто не подчиняется Уставу партии, являющемуся законом для каждого, кто в ней состоит. Но больше было все-таки тех, кто поверил: Макаров перевоспитается. Не все еще потеряно. Он молод, может исправиться, и

коммунисты должны ему в этом помочь. Но как же быть с проступком? Выступившие коммунисты предложили объявить Макарову строгий выговор с занесением в личное дело. Выступил Макаров. Он заверил своих товарищей, что лучше будет работать, серьезней станет относиться к выполнению партийных поручений. Ему поверили. Не исключили. Неужели и на этот раз доверие не будет оправдано? Тогда уж никаких снисхождений. Макаров должен крепко задуматься над этим и впредь не подводить товарищей. Ведь доверие обязывает.

Ю. МИШИН.



Агломератчики горного управления прилагают много усилий, чтобы выдать больше агломерата высокого качества для доменного цеха и тем самым создать им условия для выполнения плана нового года пятилетки.

НА СНИМКЕ: один из передовиков трудовой вахты старший агломератчик второго аглоцеха Леонид Трофимович ВЕРТЯНКИН.

Фото Н. Нестеренко.

## „ЧИТАЙТЕ ЛЕНИНА...“

Эта книжная выставка привлекает многих людей, направляющихся в библиотеку или в кино. Они всегда задерживаются возле витрин, установленных вдоль стен фойе библиотеки Левобережного Дворца культуры металлургов. Здесь под стеклом аккуратно разложены работы В. И. Ленина, книги, рассказывающие о жизни и деятельности Ильича. Вся выставка состоит из нескольких разделов. У каждого свой девиз. Вот девиз первого: «Наш век войдет в историю веком Ленина». В этот раздел вошло несколько изданий биографии В. И. Ленина, небольшой фотографический портрет «У книжного шкафа». Этот портрет выбран не случайно. Ильич любил

Полностью отвечает цели выставки строчки стихотворения Е. Шевелевой «Читайте Ленина».

Так временем, так жизнью велено, заводы требуют и площади. Товарищи, читайте Ленина, к его томам умножьте очереди.

Всего разделов пять и в оформлении каждого работники библиотеки Левобережного Дворца культуры металлургов подошли творчески. Книги, любовно отобранные ими, отражают важнейшие этапы жизненного пути В. И. Ленина, вождя, человека, великого труженика. И после осмотра книжной выставки хочется обратиться к металлургам, еще не видевшим ее: обязательно задержитесь около выставки и спрашивайте эти книги в библиотеке.

В. ТОМСКИЙ.

## Политинформаторы третьего листопрокатного

Коллектив политинформаторов в листопрокатном цехе № 3 был создан в феврале 1967 года. Уже в настоящее время он насчитывает 57 человек.

За одиннадцать месяцев 1967 года политинформаторы цеха сделали около 2500 информаций в бригадах на международные и экономические темы.

Политинформатор — это специалист, призванный нести регулярную, актуальную информацию в бригады, на свой участок и рассказывать товарищам о ходе тех или иных событий, вскрывая их суть и вероятные перспективы.

Примерно такими качествами обладают информаторы-международники лудильщик И. Х. Ткач, бригадир автомата электролитического лужения А. Л. Дударенко, лудильщик И. Л. Быковский, старший мастер К. А. Вуевич и некоторые другие.

Хорошо справляются с обязанностями политинформатора по внутриэкономическим вопросам старший отжигальщик Я. Я. Юдин, лудильщик В. А. Григорьев, бригадир И. А. Камбулин. Эти товарищи добросовестно готовятся к проведению информаций, подбирают интересный и доступный материал для слушателей и поэтому пользуются успехом у трудящихся своих бригад.

Но необходимо отметить, что есть в цехе и такие информаторы, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям. К их числу можно отнести вальцовщика В. Ф. Маслакова, старшего отжигальщика Жиркина, мастера П. Г. Кириллова и несколько других. Но, к счастью, таких немного.

В настоящее время партийное бюро цеха работает над тем, чтобы подтянуть всех политинформаторов до уровня передовых.

И. ПАВЛОВ, секретарь партбюро ЛПЦ № 3.

## В ПРОФГРУППЕ Т. ДЕГТЯРЕВА

Профгруппа четвертой бригады лучшая в нашем цехе. И успех ее не случайный, а прочный, настоящий. Это показало время. С давних пор она идет в авангарде всех добрых дел.

Так, в честь пятидесятилетия Советской власти профгруппа одной из первых приняла повышенные социалистические обязательства, активно включилась в соревнование за коммунистический труд. Взятые обязательства были выполнены с честью.

Благодаря активной работе всех членов профгруппы бригада выдала большое количество сверхплановой продукции. Хорошо работает профгруппа и в нынешнем году.

Профгруппорг П. Г. Дегтярев ежемесячно собирает профгруппу для подведения итогов. Отмечаются передовики, горячо обсуждаются те, кто еще недостаточно хорошо работает.

Много внимания в профгруппе уделяется распространению передового опыта работы. Все члены профгруппы живут с одним замечательным девизом: умеешь сам хорошо работать — научи товарищей. А в бригаде есть у кого поучиться передовым методам работы. Многие члены профгруппы учатся у своих товарищей, старшего вальцовщика А. Беляева, В. Чернышкова и других передовых рабочих правильно исполь-

зовать технику, наиболее экономно расходовать свое рабочее время.

Постоянно заботится профгруппа об улучшении условий труда, активно борется за сокращение расходов электроэнергии, топлива, пара. Этим важным делом занимаются десятки рационализаторов. Назову самых активных из них. Это П. Тимофеев, А. Глазастов, А. Яковенко.

Вопросы техники безопасности также всегда в центре внимания профгруппы. И это дает самые отрядные результаты — за весь прошлый год в профгруппе не было ни одного случая травматизма. Хорошие показатели и в нынешнем году.

В чем же залог успеха этого коллектива? Прежде всего, в слаженности действий всех членов профсоюзной группы, в умении профгруппорга работать с людьми. Важную роль играет и то, что в профгруппе нет пассивных людей. Каждый работает в меру своих сил и способностей.

Все это дает основание думать, что профгруппа не остановится на достигнутом, а добьется новых, более значительных успехов.

И. МАЛОФЕЕВ, председатель цехкома листопрокатного цеха № 4.

## Соратники В. И. Ленина

### М. И. УЛЬЯНОВА

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Мария Ильинична Ульянова (1878—1937) родилась в городе Симбирске (ныне Ульяновск). Активнейшая участница революционного движения, видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, младшая сестра и ближайшая помощница В. И. Ленина, она принадлежит к героическому поколению первых строителей нашей великой партии.

С раннего детства находилась она под влиянием своего старшего брата Владимира Ильича. Следуя его примеру, Мария Ильинична еще молодой девушкой примыкает к революционному движению. В 1898 году, в год первого съезда РСДРП, она становится членом партии. С этого времени началась ее жизнь профессионального революционера, полная опасностей и лишений. М. И. Ульянова работала в Бюро русской организации «Искры», в секретариате Центрального Комитета большевистской партии, принимала участие в ленинских газетах «Искра», «Вперед», «Пролетарий», вела работу в партийных организациях Москвы, Петербурга и других городов России и за границей. Ее активная партийная деятельность неоднократно прерывалась арестами, ссылками, вынужденной эмиграцией, но никакие преследования царской полиции не могли поколебать воли неутомимого и бесстрашного революционера. После Февральской революции в течение 12 лет Мария Ильинична ведет ответственную работу в редакции «Правды». Ее опыт широкой работы с массами, ленинская привычка прислушиваться к голосу масс сделали ее активным организатором рабсельского движения. М. И. Ульянова была членом Президиума ЦКК — РКК. В 30-е годы партия посылает Марию Ильиничну в Бюро жалоб Комиссии советского контроля. Здесь она вновь проявляет неиссякаемую энергию, чуткость, заботу и внимание к людям. По словам Н. К. Крупской, «она как-то особенно развинулась, борясь изо всех сил за линию партии, настойчиво и умело добиваясь ликвидации всяких ошибок, извращений, мешающих налаживанию советской работы». Она привлекла к работе не только большую армию рабочих, но и видных писателей — Ф. Гладкова, М. Кольцова, М. Шагинян. С исключительной чуткостью и вниманием относилась Мария Ильинична к запросам трудящихся женщин. Она много сделала для их политического просвещения. До последних дней своей жизни она не покидала боевого партийного поста, прослужив партию, рабочему классу более 40 лет.

## Е. М. ЯРОСЛАВСКИЙ

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Емельян Михайлович Ярославский (партийный и литературный псевдоним Миня Израилевича Губельмана) родился 19 февраля 1878 года в Чите, в семье ссыльнопоселенцев. Девятилетним мальчиком он начал работать в переплетной мастерской, затем в аптекарском магазине, одновременно усиленно занимался самообразованием. Е. М. Ярославский вступил в партию в 1898 году. Двадцатилетним юношей он начал революционную деятельность среди забайкальских железнодорожников. До Великой Октябрьской социалистической революции по поручению партии Ярославский вел партийную работу в Сибири, Петербурге, Одессе, Москве, Туле, Нижнем Новгороде, Николаеве, Ярославле, Екатеринославле. Принимал активное участие в революции 1905—1907 годов, в подготовке и проведении первой большевистской конференции военных и боевых организаций РСДРП в ноябре 1906 года, был делегатом IV и V съездов РСДРП.

В период Великой Октябрьской социалистической революции Ярославский входил в состав Московского военно-революционного комитета, был одним из руководителей вооруженного восстания в Москве. В годы гражданской войны, находясь на посту военного комиссара Московского военного округа, Ярославский участвовал в создании первых частей регулярной Красной Армии. В 1921 году Ярославский был избран членом ЦК и секретарем ЦК партии. Он работал в реорганизованной по плану В. И. Ленина Центральной контрольной комиссии, затем с 1934 года — в Комиссии партийного контроля, был членом ЦИК СССР, депутатом Верховного Совета СССР. Разностороннюю государственную и партийную деятельность Ярославский сочетал с большой научной работой. Им написано много книг и статей по истории революционного движения в России, по истории нашей партии. Он был крупным знатоком истории религии, одним из организаторов массового атеистического движения. Ярославский вел огромную редакционно-издательскую работу, возглавлял ряд центральных печатных органов, являлся членом редколлегии газеты «Правда» и журнала «Большевик». Человек большого сердца, личного обаяния, удивительного трудолюбия, Ярославский горячо откликался на все события в жизни страны. Во время Великой Отечественной войны он все свои силы отдавал агитационно-пропагандистской работе в тылу и на фронте. Советские люди навсегда сохраняют в памяти образ преданного и неутомимого борца за асликое дело партии.